

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАБОТЫ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРНИЦКАЯ ГАЗЕТА  
ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМа ВКП(б),  
ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

12 ИЮЛЯ 1933 ГОДА

ГОД ИЗДАНИЯ—ТРЕТИЙ

№ 149 (1067)

## О работе Осиновского рудника

Постановление комиссии ЦК ВКП(б) по проведению в Кузбассе решений СНК и ЦК ВКП(б) об угольной промышленности

Роль Осиновского рудника огромна: он основной поставщик коксующихся углей Сталинского завода—гиганта социалистической индустрии. Историческое решение ЦК ВКП(б) и СНК об угольной промышленности Осиновский рудник должен был привести полноценно и в кратчайший срок.

Проверкой же установлено со временем нетерпимое состояние рудника. Рудник по-прежнему систематически не выполняет плана: за 6 месяцев недодел 70 тыс. тонн угля, программа за апрель, май, июнь выполнена лишь в размере 73 проц.

Капитальное, промышленное и жилищно-коммунальное строительство фактически сорвано. Подготовка к увеличению добычи угля не сделана. Все это явилось прямым следствием возмутительного отношения хозяйственных, партийных и профессиональных организаций рудника к выполнению постановления ЦК ВКП(б) и СНК.

Перестройка проведена формально: суть работы шахт осталась прежней. На участке шахт хозяином нет (несколько же инженерно-технических работников шахт—инженер Ушатов, техник Зайцев — явно саботировали перестройку шахты). Установление норм и расценок производится по-старому. Организацией рабочей силы никто не занимается. Производственный инструмент рабочих вовсе нет. К конкретному оперативному производственно-техническому руководству шахтой, участками, — все еще не приступлено.

На руднике имеют место явные факты антихозяйственного поведения: лебедки, конвейеры, компрессоры не вводятся в работу. Несмотря на исключительную необходимость этого, к работающим механизмам отношение варварское.

Организация рабочего снабжения, при наличии продовольственных ресурсов, — поставлена безразлично. Примущественное снабжение лучших шахтеров-ударников не осуществляется. Политика цен преступно нарушалась, состояние столовых, магазинов, ларьков, пригородного хозяйства — скверное. Такая работа рудника не может быть терпима. Комиссия ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Управляющему Осиновским РУ тов. Емельянова — считать временно исполняющим обязанности управляющего рудником. Предупредить тов. Емельянова, что если в течение июля месяца работа рудника не будет коренным образом изменена, он будет снят с руководящей работы.

2. Зам. управляющего РУ тов. Воронинского, за полную бездеятельность по руководству капитальным строительством из-за допущение безобразного состояния жилищно-бытового обслуживания рабочих и инженерно-технических работников рудника — немедленно снять с работы.

3. Управляющему Центральной штольней — тов. Поганенникову ограничившегося лишь формальностью перестройкой, за отсутствие всякой живой работы по действительному изменению на деле управления шахтой — немедленно снять с работы.

4. Зам. управляющего РУ и нач. ОРСа — тов. Гастрикову, за непринятие мер по немедленному, тотчас по вступлении в должность, устранению всех безобразий в работе ОРСа — обяжьи

# Участок еще не стал центральным звеном в борьбе за уголь

СОКРУШИТЬ КАНЦЕЛЯРСКО-БЮРОКРАТИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ РУКОВОДСТВА УЧАСТКОМ НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ШТОЛЬНЕ И ГОЛУБЕВКЕ

## Положение почти не изменилось

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК об организации управления шахтой, рудником и трестом в Донбассе, указало, что в основу организации подземных работ на шахте по добыче и вывозке угля является участок, как самостоятельный территориально-производственный единица. С этой целью этим постановлением партии и правительства расширены права и обязанности начальника участка.

Изменилось ли в корне лицо участка на Центральной штольне?

Несмотря на то, что со временем постановления ЦК и СНК прошло полтора месяца, положение на участках Центральной штольни почти не изменилось. Об этом говорят с достаточной наглядностью следующие факты.

Помощники начальников участков Блынский, Клопов ходят в шахту в качестве свидетелей, пройдут по шахте, отбудут смену и все. А что делается в забоях, как идет работа, они этим мало интересуются, особенно этим отличается Блынский. Он 5 июля прошел по 1 западу по основному, поднялся по ходу и вылез на верх и все. А между тем, в это время в лаве № 2 было выбито пять кругов. Десятники этого также «не заметили» и лава 6 июля ушла. Блынский также дежуря по району 6 июля в шахту пошел половина двенадцатого, когда рабочие уже кончили работу.

Начальник района тов.

Ржанов вместо руководства своими помощниками сам выполняет работу. Не сомненно, что т. Ржанов в период своей работы добился некоторых результатов, он начал внедрять на своем участке отбойные молотки, вместо работавших двух молотков у него теперь работает 7, в лаве работает врубовая машина, прекращена гонка рабочих. Своими помощниками он не руководит и они работают плохо, например, на первом участке работа в нарезных забоях ведется плохо. Помощники начальника района Блынский, Клопов это не замечают.

А между тем первый заезд, второй восток в июле месяце систематически не выполняют свои производственные задания. За 10 июля второй восток не дал стране угля 558 тонн, первый задел 287 тонн. Прежде всего в этом прорыве повинно шахтоуправление, которое и по сей день продолжает руководить канцелярско-бюрократическими методами.

Разве не характерен с этой стороны факт, имевший место 10 июля на бюро партколлектива штольни, где управляющий шахтой тов. Богачек сдал причину невыполнения плана на шахте на недостаток воздуха. Характерно одно замечание, которое сделал на этом бюро т. Богачек. Мотивируя недодачу угля малым количеством воздуха, он подчеркивал необходимость большего использования динамита на механизации.

П. Черных.

рованных участках. И это называется борьба с антихозяйственными настроениями! В то же время на штольне до сих пор используется молотковое безобразное, например, на втором востоке вместо 6 молотков работают только два.

Не менее яркий факт, характеризующий канцелярско-бюрократическое руководство шахтоуправления Центральной штольни: на бюро партколлектива техник т. Тупицын заявил, что второй восток находится под угрозой остановки, так как нарезные подготовительные работы отстают. Это же заверил и помощник главного инженера тов. Ларионов. Проверка этого факта не подтвердила. Фактически Тупицын занимался явным очко-втирательством. Ни Тупицын, ни Ларионов не знают, что у них делается на участке.

\*

Центральная штольня в июле месяце резко снизила угледобычу, систематически не выполняет свой план, в отдельные дни выполнение плана не превышает 85 проц. Только формальной перестройкой, со хранением канцелярско-бюрократических методов руководства объясняется тот огромный прорыв, который имеет штольни. Сокрушить сопротивление перестройке, на деле укрепить участки, обеспечить оперативное руководство каждым участком, только это обеспечит ликвидацию прорыва на штольне.

П. Черных.

## К чему приводит руководство „вообще“

Участок тов. Пухальского (северное крыло 10 штольни) — один из ведущих на комплексе Голубевских штольн. Программы по ее выполнению в среднем 300 тонн, участок дает 150-200 тонн.

Никаких сугубо-объективных причин на участке нет. На участке сконцентрированы квалифицированные, с большим производственным стажем технические работники. Все условия для того, чтобы выполнять программу, налицо.

Причина отставания с выполнением программы кроется в составе на участке канцелярско-бюрократических методах руководства в прямом саботаже директив партии о перестройке со стороны отдельных руководителей участком.

28 июня на участке состоялось организационное собрание участковой ячейки, на котором избрали и утвердили бюро. Секретарем ячейки избран т. Мачехин. В этот же день избран участковый комитет профсоюзной организации, председателем которого утвержден тов. Брагин кандидат в члены партии.

На ячейку, на участок больше не собирались, оставив в стороне все производственные вопросы, игнорируя живую народоведческую рабо-

ту, предпочитая сидеть на самотек.

9-го июля, во 2 смену, десятники поставили ремонтников на ремонт пути по главному квершилагу. Пришел нач. транспорта Андреев и послал ремонтников в другое место. В результате весь состав (8 двухосных вагонеток) забылся, выворотил три звена пути. В течение пяти часов поднимали состав, ремонтировали путь. Откатка же этого времени была договоризована.

На партийской ячейке, на шахтном участке упаковались созывом сокращений, прогодали инструктажи, давали задания.. забывая о проверке выполнения их. И теперь тов. Мосин с оновданием вынужден констатировать.

Только в последние дни партколлектив Голубевки стал более внимательно приглядываться к существу работы участковых организаций. Первые дни после их создания, партколлектив (секретарь тов. Мосин) и шахтком упаковались созывом сокращений, прогодали инструктажи, давали задания.. забывая о проверке выполнения их. И теперь тов. Мосин с оновданием вынужден констатировать.

— В основном участковые троекоманды на комплексе не стали подлинными организаторами шахтных масс на борьбу за уголь. От методов руководства участком организаций Голубевки на доли самых категорических образцов отказались. Руководство «вообще» — на руку только саботажникам директив партии.

Треугольник участка должен быть подлинным организатором шахтеров на ударную работу, за практическую реализацию постановлений ЦК и СНК.

В. Кузнецова.

## НА РАЙОННОМ СЛЕТЕ УДАРНИЦ-КОЛХОЗНИЦ

## УДАРНИЦЫ-КОЛХОЗНИЦЫ, В АВАНГАРД БОРЬБЫ ЗА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ УБОРОЧНОЙ, ЗА ДОСРОЧНУЮ ПОСТАВКУ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

КОЛХОЗНИЦЫ ВЫДВИГАЮТСЯ НА РУКОВОДЯЩУЮ РАБОТУ

В весеннем севе мы, женщины колхоза "Вторая пятилетка", работали по-ударному, не взирая на то, что многие колхозники не доверчиво относились к нашей работе, а некоторые даже подсмеивались. Из 8 женщин в налахе—шесть изо дня в день перво выполнили свои нормы выработки.

Мы добились того, что у нас женщины стали работать на руководящих постах. Тов. Федорова работает бригадиром профсоюзной бригады, тов. Монсова—групповодом по перепашке паров.

Но у нас много есть колхозниц, которые до сих пор не работают, а сидят дома с ребятами, так как наши ясли всех ребят обслужить не могут. Сейчас наша задача построить детсадок, расширить ясли, с тем, чтобы лучше вовлечь колхозниц в активную работу в колхозе.

ФРОЛОВА, ударница колхоза "Вторая пятилетка", Терентьевского сельсовета

## МЫ ОКРЕПЛИ В БОРЬБЕ С КЛАССОВЫМИ ВРАГАМИ И ИХ ПОСОБНИКАМИ

Беседа с ударницей коммуны "Серп и молот" тов Кононовой.

В прошлом году наша коммуна из-за бесхозяйственного отношения рукводителей и разгильдяйства многих колхозников, понесла большие убытки. На трудодень нам пришлось хлеба всего по три с небольшим килограмма. Теперь дисциплина у нас значительно укреплена. Из коммуны мы выгнали двоих лодырей. Несколько человек оштрафовали за прогулы.

В прошлом году бывший председатель коммуны Синькин поморозил до тысячи пудов картофеля. Нам нечем стало кормить свиней. Он был привлечен за это к ответственности. Мы вышли из этого положения тем,

что каждый колхозник и колхозница внесли по 1 килограмму картофеля с Трудодня и свиньи наши были сыты. Этой весной новый наш председатель Скопенко продал на базаре две брички (около 60 пудов) картофеля и свиньям снова нехватает корма, за эту бесхозяйственность Скопенко не привлекли к ответственности и это сделано необходимо.

Я работаю дояркой. За этот год я заработала 180 трудодней. Перевыполнила норму получения молока от каждой коровы. Норма с коровы составляет 31 центнер в месяц, а в июне я надоила 33 центнера, 89 кило граммов. Конечно, если не будешь стараться, то и не добьешься успехов в работе. За каждой коровой надо ухаживать внимательно.

Мало, однако, того, чтобы мы, колхозницы-ударницы, хорошо относились только к своему производству. Нужна еще активная общественная работа, чтобы каждая женщина принимала действительное участие в колхозном строительстве.

С 6 июля мы приступили к сенокосу. Подготовку к хлебоуборке заканчиваем. Нехватало частей к машинам, командировали одного колхозника в Томск, он привез части. Подготавливаем амбары, телеги к перевозке и заготовке зерна. Хлебо сдача у нас будет организована сразу же с молотьбы.

От ударниц Голубецких что-то вандроровала тов. Хатунайна.

••• Утреннее заседание слета, продолжавшееся до 2 с половиной часов дня, закончилось выступлением детей дошкольников Центральной школы, образцового детсада шахты им. Воронцова и детсада Акторта.

Выступление детей, воспитывающихся в новых условиях краинского социалистического быта, произвело на женщин-колхозниц глубокое впечатление.

Дошкольники Центральной школы преподнесли подарок своим подопечным—детям колхозов им. Сталина и им. Крупской, Лучшевского сельсовета—эти саники сделанные игрушками.

••• Вечернее заседание слета 11 июля открылось выступлением детей дошкольников немецкой и чешской колоний. Выступление, встреченное бурными аплодисментами слета, дети начали новым Интернационалом на чешскомзыке и всем колективом исполнили ряд революционных песен. Дошкольники преподнесли для детей колхозниц ряд подарков.

Пресня по докладу тт. Казака и Верноградской продолжались до конца вечернего заседания.

## "КАЖДАЯ ЗНАЕТ, ГДЕ И ЧТО ЕИ НУЖНО РАБОТАТЬ"

Беседа с ударницей колхоза "Хельхем", Михайловского сельсовета, тов. Чинаевой

До колхоза семья Наша имела одну лошадь, сеяли в год не больше двух-трех гектар. Хлеба на семью в пять человек нам искали. Каждый год приходилось ити в кулаку за хлебом за пуд-два и отрабатывать за это ему подсчитаны.

В колхозе мы работаем по-ударному. У меня в прошлом году было 312 трудодней, да у мужа 306, за которые мы получили хлеба по 2 с килограммом килограмма за трудодень. Нам этого хлеба хватало на весь год, да еще сдали государству хлеба вно плана и на колхозной ярмарке продавали, и что купили товары. Сейчас мы обуты и одеты в продуктах нужды не имеем.

В нашем колхозе женщины работают в поле и на хозяйственных работах. 14 женщин в весеннюю кампанию работали пахарями, 9 женщин бороздили. Я работала пахарем. Первое время некоторые отсталые колхозники смеялись над Нами,—"ничего у вас не выйдет". А колхозник Драгунов, когда меня поставили за пахар, прямо заявил: "за мужское дело зря вились, ничего не выйдет". Но мы доказали на деле, что можем работать не хуже мужчин. За ударную работу по совместной я была премирована.

В подготовке к хлебоуборке и хлебосдаче у нас женщины не разные с мужчинами, расставлены по участкам и каждая знает, где и что ей нужно работать.

## Лучше организовать женский труд

Я скажу несколько слов о том, как организован женский труд в нашем колхозе между всеми бригадами и группами заключены социалистические договоры. Женщины работают и соревнуются в своей работе наравне с мужчинами. На сегодняшний день у нас выявлено 9 ударниц и три из них премированы.

С помощью наших шефов рабочих Центральной школы мы организовали в колхозе детские ясли и площадки. Женщины у нас работали на посадке картофеля, прошли полке, сейчас работают на

сенокосе. 8 дней мы уничтожили на посевах кобылку.

В нашем колхозе между всеми бригадами и группами заключены социалистические договоры. Женщины работают и соревнуются в своей работе наравне с мужчинами. На сегодняшний день у нас выявлено 9 ударниц и три из них премированы.

С помощью наших шефов рабочих Центральной школы мы организовали в колхозе детские ясли и площадки.

БЫЧКОВА—ударница колхоза им. Сталина, Лучшевского сельсовета

## Будем всемерно крепить железную дисциплину в партии

ной дисциплины в нашей партии, без самой полной и беззаветной поддержки ее всей массой рабочего класса". (ЛЕНИН).

Ленин видел в железной дисциплине одно из основных условий успеха большевиков.

За железную дисциплину в партии большевизм вел упорную борьбу на всем протяжении своего исторического пути. Борьба велась с "экономистами", с меньшевиками и с троцкистами, со всеми теми, которые представляли себе партию не как единую вою, а как сборище всяких течений и оттенков мыслей. Они португисты в вопросах программы, они были оппортунистами в вопросах стратегии и тактики и в вопросах организационных.

Не только российские, но и международные меньшевики и центры в Каутским во главе, ведавшие II Интернационалом "Инсигнат мира, а не войны",—все эта banda буржуазных подлецов отказалась и отказалось от требований партийной дисциплины.

И в самом деле, зачем нужна была Второму Интернационалу железная партийная дисциплина? Он был против классовой борьбы, за классовый мир с буржуазией. Он и не думал бороться за пролетарскую диктатуру, он стоял на стороне буржуазной демократии. Он вбрал в себя громадные слоны мелкой буржуазии, буржуазной ин-

теллигентии и вся его руководящая верхушка была по существу на откуп у буржуазии, охотно бросавшей ей жирные кости со своего стола во имя классового мира и "гармонии интересов".

И Второй Интернационал под первым ударом фашистского сапога изорван развалился, оказалась восьмисоти тысячников в оппортунистами ник защищите, Ни к борьбе, ни к отступлению, ни к наступлению. Он повторил свой изорванный в первых днях империалистической бойни 1914 г.

Иная картина наблюдалась среди германских коммунистов. Они усвоили опыт великой ленинской партии. Германские коммунистически

ской партии с приходом фашизма отступила в полном порядке, ушла на свою силу в подполье и оттуда ведет германское наступление на фашизм, на буржуазию за прошлую диктатуру.

Благодаря железной дисциплине партия сохранила в боевом порядке свою силу, несмотря на террор, и рабочий класс Германии видит в компартии свой германский авангард, который приведет его к победе.

Железная дисциплина имеет огромное значение, когда партия идет по пути к завоеванию пролетарской диктатуры, но она прибывает еще большее значение, когда диктатура уже завоевана.

"Кто хоть сколько-нибудь будь ослабляет железную

дисциплину в партии против лагеря пролетариата (особенно во время его диктатуры), тот фактически помогает буржуазии против пролетариата" (ЛЕНИН).

В эпоху диктатуры пролетариата пропагандирует особое значение дисциплины членов партии, работающих в государственных учреждениях. В постановлении ЦК и ЦКК о чистоте партии указывается, что из партии вычищаются "открытые и скрытые нарушители железной дисциплины партии и государства, не выполняющие решений партии и правительства, подвергающие сомнению и дискредитирующие решения и установленные партией планы, бюджетные об их нереальности и несущественности".

С этими нарушителями дисциплины партии и пролетарского государства наша партия ведет решительную борьбу. Лишь недавно тт. Молотов и Сталин потребовали исключения из партии руководителей одесского зернотреста, никомых в обмане государства с целью срывы планов хлебосдачи.

Чистая партия должна помочь освободиться от подобных оппортунистических элементов и всемерно укрепить дисциплину.

Партия продолжает еще великие бои. Наша партия могучий инструмент классовой войны пролетариата против империализма—за коммунизм. В этой войне железная дисциплина партии—одно из основных оружия.

Будем же всемерно крепить же лезную пролетарскую дисциплину в рядах нашей партии.

Н. Валевский.

# Культурно отдыхать, производительно работать

## СЕГОДНЯ—ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ, А ЧТО ВЫ БУДЕТЕ ДЕЛАТЬ?

С таким вопросом мы обратились к ряду шахтеров. Публикуемые ответы—это обвинение, выдвинутое рудоком и шахтком, всем культурным учреждениям рудника, забывшим о культурных запросах горняков.

Планы, конечно, есть. Но план—это еще не рабочий отдых. Дело культурного обслуживания рабочих меньше всего нуждается в канцелярско-бюрократических методах. Об этом часто забывают культработники профсоюзных организаций шахт, да и рудкома угольщиков.

Есть у нас парк культуры и отдыха—прекрасное место для отдыха, в Зенковском бору. Но тот, кто там был один или два раза—больше ездить в парк не хочет. Всё это потому, что ему не понравилось! Нет! Все дело в том, что безобразно организован транспорт. В Зенково, хоть и с трудом пробраться можно, но оттуда? Счастлив тот, кто после часа—двух часов ожиданий устраивается на площадке какого-нибудь товарного поезда. Таких счастливцев, однако, не много. Большинство отдыхающих после долгих ожиданий, волнений и ругани по адресу организаторов отдыха, направляется домой из Зенкова пешком. Рудком до сих пор не смог договориться, наладить движение дачного поезда в Зенково.

Да и сам парк еще далеко не освоен. В нем по существу еще не организована культурно-политическая и агитационно-массовая работа, направленная на то, чтобы вовлечь рабочих-угольщиков в борьбу за разрешение больших задач, поставленных перед Прокопьевским последними решениями партии и правительства.

Организовать отдых рабочих—обязанность в первую очередь профсоюзных организаций. Культурно отдыхать, производительно работать—таков лозунг, в реализации которого почетная роль принадлежит шахткам и рудокомам угольщиков.

### ОБВИНЕМ ШАХТКОМ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ОБВИНЯТЕЛИ—РАБО- ЧИЕ-УДАРНИКИ ШТОЛЬНИ

Т. Пермяков Т. С.

Как провожу свой выходной? Ну, да я сам не задавал себе такого вопроса. Очевидно потому, что выходной день я никак не провожу—проходит он беззаботно, также, как и свободное время в рабочие дни. На шахткоме еще не занимается организацией культурного отдыха шахтеров. Есть у нас красный уголок. Я в нем всегда бываю, когда бывают собрания—нет собраний я в красный уголок не хожу, потому что не знаю, что там бывает кроме собраний. А ведь шахтком красный уголок мог и должен быть организатором рабочего отдыха!

Тов. Афанасьев В. В.

Как правило, я в выходной день посещаю кино, театр или цирк. Два раза был в Зенковском бору, в парке культуры и отдыха. В нашем бригаде, как и в других, очень мало горняков, правильно использующих свой выходной день. В большинстве своем вы

ходной день проходит бесполезно. Шахтные организации в частности шахтком, этим делом не занимаются, не интересуются. А жаль. Шахтому следовало бы, например, найти местечко на Чумыше или еще где-либо, организовать там отдых рабочих Центральной штолни.

Тов. Лобецкий О. К.

— Я сам знаю, что неправильно использовать свой выходной день потому, что весь день проходит у меня во сне. Мой отдых—это сон. Иначе отдыхать я сам не умею, а помочь организовать отдыши—меня никто не помог. Этим делом у нас никто не занимается.

Тов. Есинов А. Г.

— Ближе всего из культурных учреждений—это красный уголок. Но я в нем не бываю, ибо в нем ничего хорошего не бывает. Как известно, есть у нас в городе сад. Часто хочется вечером сходить в сад, но и там ничего не бывает. А рудком угольщиков—хозяин сада—умудряется брать за вход 30 коп. Было бы не жаль платить, но за что? За то, что посидишь на скамейке между деревьями—по моему такому удовольствие можно представить рабочему и бесплатно.

### ЧТО НИ ДЕНЬ, ТО... ПЛАТНЫЕ КИНО-СЕАНСЫ

Шахта Коксовая имеет зыкального и ИЗО, ничем не отличается от участия спортивного городка. При клубе имеется комната отдыха, физкультурный зал, спортивный городок.

Комната отдыха обставлена плохо, николько не способствует культурному отдыху. Содержится она безобразно—граzi везде полно. Спортивный городок не имеет даже руководителя—инструктора физкультуры. Зав. клубом им. 1 мая тов. Соколов хладнокровен ко всему этому.

— В спортивном городке—говорят Соколов—бывают иногда рабочие, подтянутые на турниках, покарабкаются на лестнице, попрыгают. Но вообще спортивный городок, конечно, не оправдывает своего назначения. Нет руководителя.

Ни сам Соколов, ни шахтком не позабылись о том, чтобы достичь инструктора физкультуры.

Участие двух кружков, имеющихся при клубе: музыкального и ИЗО, ничем не отличается от участия спортивного городка.

Г. Черневко.

### РАСПИСЫВАЮТСЯ В СОБСТВЕННОМ БЕЗДЕЛИИ

Наш сотрудник обратился к председателям шахткомов Центральной штолни, шахты № 2 и Голубевки с вопросом, что они делают для организации культурного досуга рабочих.

Безответственность, самотек—таков стиль работы шахткомов в организации рабочего отдыха. Руководители шахткомов расписались в собственном безделе. Впрочем, ответы, мы их печатаем дословно, не нуждаются в особых комментариях. Они говорят сами за себя. Итак, представляем слово руководителями шахткомов:

Говорят т. БАРАНОВ  
Центральная штолня

— Для организации культурного отдыха рабочих мы устроили возле бараков волейбольное поле, 4 раза организовали коллективное посещение цирка. Два раза в нашем красном уголке выступал пролеткульт. Пытались организовать вылазку за город, но сорвал транспорт. Больше никаких мероприятий не было.

Говорят т. МАМОНОВ  
Шахта № 2

— В плотную организацией отдыха мы не занимаемся. регулярно.

Культурно-массовый сектор шахткома (руководитель т. Яшкин) не имеет плана работы. Сектор работает самотеком, делает то, что ему предлагают вышестоящие организации. Отпускаемые нам по Испете деньги на культурно-массовую работу мы не используем.

Говорят т. ИОНКИН  
Голубевка

— Мы организовали выход в Зенковский бор, но не могу сказать сколько участвовало рабочих. Во второй вылазке в лес пришло участие много рабочих—вылазка была посвящена участию во всесоюзном конкурсе шахт. В клубе у нас ежедневно бывают кино постановки. Больше ничего в клубе не бывает. Библиотека работает плохо и мы ее еще не занимались. Культработа на Голубевке сводится к чтению газет на раскомандировке. Но и читки эти бывают не

### НА ШАХТЕ № 2 НИКТО НЕ ЗАБОТИТСЯ ОБ ОТДЫХЕ РАБОЧИХ

ВОШЛО В СИСТЕМУ — в общерудничный выходной день устраиваются массовки в Зенково, в парке культуры и отдыха. Но ведь общерудничный выходной день—это же общий выходной день шахтеров. У меня, например, выходной очень редко совпадает с общерудничным. Таких, как я, сотни на нашей шахте, да и на других шахтах рудника.

Мы лишены возможности отдыхать в парке культуры и отдыха, потому что поезд в Зенково не регулярно ходят, да и в самом парке в эти дни ничего не бывает.

Шахтком организацией рабочего отдыха не занимается. Никто у нас на шахте не заботится об отдыхе рабочих.

Забойщик Н. Сахудинов.

\*\*\*

ОТДЫХАЮ Я как когда придется. Иногдахожу в кино, в цирк, но больше всего оканчиваюсь около шахтного красного уголка. В уголке ничего не бывает обычно, кроме собраний. Культработники наши, но совсем говорят, ничего не делают. Казалось бы, что летом можно организовать отдых рабочих. Но ни в красном уголке, ни в зеленом воздухе никакой культработы нет. Я предлагаю шахтком организовать вылазки рабочих и членов их семей за город, кроме общерудничных массовок.

Бригадир Н. Гайдук.

### „ДЕВАТЬСЯ НЕКУДА“

Куда деваться в свободные от работы часы, в выходные дни? Этот вопрос часто смущает рабочих Голубевки. И разрешить этот вопрос часто не удается.

Деваться бывает некуда. В клубе—вечно кино. Причем, картины обычно демонстрируются старые. Да, и летом не охота идти в душный зал клуба. Хочется на свежий воздух. В саду же почти никогда ничего не бывает.

Шахтные организации ничего не делают для того, чтобы организовать культурный отдых рабочих, считая

это, очевидно, мелочью. А ведь эта „мелочь“ играет немаловажную роль в борьбе за повышение производительности труда.

Это пренебрежение к культурным запросам рабочих со стороны шахтных организаций приводит к тому, что рабочие Голубевки беззаботно отдыхают.

Между тем, форма организации отдыха—уйма. Почекуя бы, например, не организовать вылазки рабочих с семьями в лес, в парк культуры и отдыха? Можно и нужно это сделать.

Рабочий Я. Воронков.

### О парке культуры и о том, как из него попасть в Прокопьевск |||

Парк культуры и отдыха является инициатива и самодельность. По плану Соколова в июне намечались 56 кино-сеансов, а 12 дней отводились для массовых мероприятий. План платных кино-сеансов перевыполнен, а вот расчет массовых мероприятий—тут дело хуже. О них Соколов что-то и вспомнить не может.

Не ведя никакой работы в самом клубе, Соколов даже палец о палец не ударил, чтобы что-нибудь провести на воздухе.

Понятно, что такая „работа“ клуба им. 1 мая получает нелестные отзывы рабочих Коксовой. Шахтком и парторганизация шахты обязаны заняться своим клубом, организовать культурный отдых шахтеров.

Г. Черневко.

там толкаешься, или в лучшем случае устроишься где-нибудь на траве. Никакой культурно-массовой работы нет, а ведь это—обязанность работников парка культуры и отдыха. Парк пока стоит еще в стороне от борьбы за уголь, за перестройку на основе решений ЦК и СНК.

Парк еще не приспособился к обслуживанию шахтеров. В дни, кроме общерудничного выходного, в парке ничего не бывает. А ведь шахты у нас не имеют общего выходного!

Безобразно организован транспорт. До сих пор, даже в общерудничные выходные дни, обещанный дачный поезд во время никогда не подается на разъезд № 343. А из Зенкова выбыла еще одна труднее. Нет работы времени.

расписание движения дачного поезда. Станция Уся подает поезд тогда, когда вздумается. Народ ждет поезда по несколько часов. В результате—день отдохнуешь, а под конец—устаешь от мытарств и разрешения ребуса: „как попасть домой?“

Рудокому и горпрофсовету следует заняться парком культуры и отдыха. Сейчас пока не чувствуется этого, чтобы кто-либо им серьезно занимался. Надо раз и навсегда решить „ребус“ и организовать транспорт в Зенково и обратно. Иначе парк не определяет своего назначения, ибо надоедает рабочим мутировать себя до и после парка вместо того, чтобы отдохнуть в свободное от работы время.

Н. Семенов.

# БОРЬБА ЗА МИР—ОСЬ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ СССР

Заявление т. Литвинова французской печати

Москва, 9 (ТАСС).

Наркоминдел тов Литвинов, находящийся в Париже, 7 июля беседовал с представителями французской печати о внешней политике СССР, заявив, что Советский союз не преследует никаких империалистических целей, ему не нужны чужие территории, он ничего не может выиграть от войны, он, естественно, против войны. Советский союз против войны также потому, что наибольшие жертвы в войне приходится нести трудящимся всех стран. В этом заключается ось внешней политики Советского союза. К тому же не следует забывать, что во внешних международных условиях любая война может стать всеобщей войной, любая страна

может быть вовлечена в эту войну. Советский союз заинтересован в том, чтобы сделать все возможное для предотвращения войны. „Мы не являемся сторонниками политических группировок стран, направленных одна (группировка) против другой—сказала тов. Литвинов. Мы хотим поддерживать наилучшие отношения со всеми государствами, которые ничего не замышляют против интересов нашего государства, мирная политика которых совпадает с нашей собственной политикой. Наши политические и экономические интересы не становятся с интересами Франции, поэтому нет никаких препятствий в дальнему ближнему сближению между СССР и Францией”.

## Усиление экономической войны—итог международной экономической конференции

Москва, 10 (ТАСС).

Провал международной экономической конференции привел к усилению экономической войны между крупнейшими империалистическими странами и отдельными группировками стран. Сейчас ведутся частные переговоры между представителями Франции, Голландии, Швейцарии (государства, еще сохранившие золотые деньги) и Америки. Первые угрожают не медленным прекращением действия „тарифного перемирия“ (приостановка увеличения пошлин), заключенного на время работы международной экономической конференции. Они хотят приостановить работу конференции. Американская делегация требует, чтобы, несмотря на ее отказ возвращения к золотым деньгам, конференция продолжала работать. За этой борьбой скрываются противоречия между отдельными капиталистическими странами, которые никто не в силах примирить.

## Голод и нищета в фашистской Германии

Москва, 9 (ТАСС).

Голод, нищета, недовольство, разделяются в фашистской Германии. Фашистские главари вместо помощи рекомендуют голодающему германскому народу „поднянуть животы“. Общий прожиточный минимум Германии в 1929 году снизился на 50 процентов. Зарплата рабочих, занятых в производстве, система снижается. Рабочие, вынужденные недовольство снижением зарплаты, обзываются национальными, выбрасываются с предприятиями. Еще тяжелее положение безработных.

Профсоюз металлистов в конце июня провел обследование среди безработных членов союза. Установлено, что почти 50 процентов

обследованных безработных не получают пособия и лишены средств к существованию. Среди фашистских штурмовиков за последнее время происходят открытое бунты в крупных городах Германии. Рядовые члены штурмовых отрядов взволнованы злоупотреблениями начальства, захватившего прибывальные должности с высокими окладами, в то время, как маски штурмовиков покрывают их даже без работы.

Несмотря на всяческие преследования революционных рабочих, фашистам не удается сломить их боевое настроение. За последнее время по всей стране широко распространяется коммунистическая литература.

## ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 23 ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

гор. Прокопьевск.

10 июля 1933 года

На основании обязательного постановления президиума Западно-Сибирского Краевого Исполнительного Комитета № 6 от 4/VII 33 г. в соответствии с постановлением ОГПУ о перерегистрации оружия Прокопьевский Горсовет постановляет:

1. Всем гражданам, проживающим на территории гор. Прокопьевска, Киселевского района, Новокузнецка и других местностей и ВКП(б), в 15 дневный срок со дня опубликования настоящего постановления, перерегистрировать находящееся у них в руках все боевое оружие.

ПРИМЕЧАНИЕ: Перерегистрация подлежит: а) боевое оружие всех систем и калибров. б) охотничье оружие (магазинные и автоматические винтовки и карабины, штурмовые, винчестеры, фаланги и т. д.).

Настоящее постановление также распространяется и на лиц, владеющих взрывным оружием, под

несенным за боевые заслуги.

2. Все граждане, имеющие оружие, подлежащее перерегистрации, обязаны явиться лично в Прокопьевское городское ОГПУ со своими документами и оружием, для технического оформления.

ПРИМЕЧАНИЕ: Указанные постановления не распространяются: а) на членов и кандидатов ЦК и ЦК ВКП(б), ИККИ, ЦИК СССР и ЦИК Сибирской Республики, членов коллегий союзных и республиканских паркоматов, секретарей и членов краевых, областных и окружных комитетов партии, председателей краевых, областных и окружных исполнительных комитетов;

б) на военно-служащих, состоящих в кадровом составе РККА в отношении оружия, которое им придано по занимаемой должности.

Все оставшееся оружие, числящееся, как собственное военно-служащих, подлежит перерегистрации на общих основаниях; в) на лиц, служащих в органах милиции, оружие

которым присвоено по занимаемой должности.

3. Лица, находящиеся в долгосрочной командировке (более одного месяца) обязаны свое оружие перерегистрировать по месту своего нахождения в период издания настоящего постановления. По возвращении из командировки указанные лица обязаны сдать с учетом зарегистрированное оружие и по прибытии к месту своего постоянного жительства вновь зарегистрировать.

4. Лица, вынужденные настолько постановления, будут приглашаться к ответственности по ст. 182 УК, как за незаконное хранение огнестрельного оружия.

5. Настоящее обязательное постановление вступает в силу со дня опубликования в газете ЗАБОЙ.

Председатель Прокопьевского городского совета  
МИХАЕЛ В. ЖАТОВ.  
Ответственный секретарь ЖАТОВ.

## На деле реализовать постановление СНК и ЦК о транспорте

Крепче ударить по первым же попыткам саботажа

Москва, 10 (ТАСС).

Массовым подъемом производственного энтузиазма отвечают железнодорожники на постановление ЦК и СНК о железнодорожном транспорте. На стачке Заводка Муринской железной дороги 6 июля проведен субботник по погрузке и выгрузке грузов. Выпущено из Горячей промышленности три паровоза. 15 июля по всем Заводским улицам, объявлен днем реализации постановления СНК и ЦК. Рабочие узла обижаются выпускать из конвейера ремонта сварки машины 10 паровозов. В Биробежске рабочие службы по эксплуатации обзывают внутри стационарного конкурса на лучшего составителя поездов, на лучшую сменившую кондукторскую бригаду, на лучшего весовщика. На юго-западной железнодорожной линии введен декретик доведения до каждого работчика и ИТР решения СНК и ЦК, так, замечено станции Дороги юго-западных дорог т. Андреев в ответ на постановление СНК и ЦК принял на себя обязанность мастера цеха ремонта паровозов и обязался не оставлять цех до дня введения прорыва. На всех дорогах СССР ширится число ИТР, заявляющих о желании перейти на работу на линии.

## БЮРОКРАТИЧЕСКИЕ ЧИНОВНИЧИЕ ЭЛЕМЕНТЫ СТРЕМЯТСЯ ЗАТОМОЗИТЬ ПЕРЕСТРОЙКУ РАБОТЫ ТРАНСПОРТА

Москва, 10 (ТАСС).

На Екатерининской дороге обнаружены попытки обойти указания партии и правительства об обеспечении более высокой зарплаты для рабочих и ИТР, занятых не посредственно на линии. Во втором районе Октябрьской железной дороги стараются отложить перестройку, затормозить переброску ИТР на линию, в дело. В других местах, например, в первом районе Московско-Белорусской-Балтийской железной дороги пытаются отложить посылкой на линии мало квалифицированных, слабых работников.

„ПРАВДА“ в передовой от 10 июня подчеркивает: „Надо крепко ударить по первым же попыткам саботажа. Равногром сопротивления бюрократических элементов в самом его зародыше, является решающим условием реализации постановления Совнаркома и ЦК. Задача состоит в том, чтобы реализовать это постановление на деле.“

1. Все граждане, имеющие оружие, подлежащее перерегистрации, обязаны явиться лично в Прокопьевское городское ОГПУ со своими документами и оружием, для технического оформления.

2. Лица, находящиеся в долгосрочной командировке (более одного месяца) обязаны свое оружие перерегистрировать по месту своего нахождения в период издания настоящего постановления. По возвращении из командировки указанные лица обязаны сдать с учетом зарегистрированное оружие и по прибытии к месту своего постоянного жительства вновь зарегистрировать.

3. Настоящее обязательное постановление вступает в силу со дня опубликования в газете ЗАБОЙ.

Председатель Прокопьевского городского совета  
МИХАЕЛ В. ЖАТОВ.  
Ответственный секретарь ЖАТОВ.

## 10 ЛЕТ БУРЯТО-МОНГОЛЬСКОЙ АССР

МОСКВА, 10 (ТАСС).

Исполнилось 10 лет существования Бурято-Монгольской АССР. Бурято-Монголия в прошлом отсталая окраина, уничтоженная царскими опричниками, в результате ленинской национальной политики партии успешно развивает свое хозяйство и культуру. До революции население Бурято-Монголии было обречено на вымирание. За 10 лет (1923—1933 гг.) население республики увеличилось на 17 процентов. До советской власти в Бурято-Монголии совсем не было промышленности. За эти годы построены механический, алтайский заводы, электростанции, сельфатный завод, реконструирован кожевенный завод. Достраиваются механизированный стекольный завод и мясокомбинат. Строится большой паровозоремонтный завод. За 10 лет численность населения увеличилась в четыре раза. Среди рабочих националы составляют уже 20 процентов. Переезды на село ссыпаны выше 11 тысяч кочевых хозяйств. Неграмотность ликвидирована на 87 процентов. Вседело всеобщее обязательное обучение, созданы высшие и средние школы. Преподавание проводится на родном языке.

Больших успехов достигла республика в социалистической перестройке деревни. За первую пятилетку поселенная площадь увеличена на 80 процентов. 67 процентов крестьянских хозяйств обединены в колхозы. На полях Бурято-Монголии работают 312 тракторов.

На юбилейные торжества Бурято-Монголию прибыла делегация правительства СССР во главе с секретарем ВЦИК тов. Киселевым.

## Величайший в мире цех чугунных колес

Москва, 10 (РОСТА).

Цех колес представляет собой крупнейший завод, равного которому нет в мире. Его ежедневная продукция 1000 колес.

## Враг не дремлет

Суд над вредителями общественного питания в Москве начался

МОСКВА, 10 (Роста).

Суд над вредителями общественного питания на заводе „Фрузене“, и института автомоторостроения начался на скамье подсудимых—контрреволюционная шайка кулаков-торговцев, брекко спаянных националистами к Советской власти, и рабочему классу. Группа кулаков, торговцев, бежавших от раскулачивания, путем подлогов документов, проникла в советский аппарат, предприятие, столовые, использующие развернутую вредительство. В пищу рабочим классовым врагом

сыпал раздробленное стекло, гвозди, проволоку, песок. Не ограничиваясь прямым вредительством шайка велила контрреволюционную агитацию. Группу возглавлял Михаил Очкин, бывший офицер первого классового врага, один из дважды Советской властью, последний раз на 10 лет за контрреволюционный акт—поджог колхоза, затем убежавший из дома, скрывшийся под именем Степанова в Москве. Начавшийся до прославления Очкина целиком подтвердил материалисты предварительного следствия, ярко разоблачили вредительскую деятельность всей этой контрреволюционной шайки.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

14 июля, в 6 часов вечера, в заседании горкома ВКП(б) (Октябрьская № 1) горМБИТ созывается расширенное заседание президиума горсовета.

ПРОБЛЕМЫ КОМПАНИИ  
1. Доклады о работе депутатских групп по реализации решений ЦК и СНК об угольной промышленности (доклад Коксовой—Дорофеев, Центральная—тov. Бреев и шахта 5-6—тov. Калинин) и содоклад пред горсовета тов. Михалева.

2. О ходе жилищно-коммунального и культурно-бытового строительства (докл. т. т. Золотенко, Архипов, содоклад коммунально-строительной секции горсовета т. т. Походалов, Петров, Слущик) содоклад, секции здравоохранения тов. (Палина).

Любые члены бюро депутатских групп и секций и свободные депутаты от работы обязательна и без опоздания.

Приглашаются инженерно-технический персонал и рабочие ударники.

Ответ. секретарь ЖАТОВ.

## ГОСЦИРК 12 ИЮЛЯ

Первые гастроли аттракциона  
5—ДАЙМОНД-5  
продолжение гастролей  
ЭРНСТА ШУ

12 июля ДЕТСКИЙ УТРЕННИК  
Начало в 2 часа дня

СКОРО ЧЕМПИОНАТ Французской борьбы.

Клуб им. Артема  
12 июля художественный фильм  
КАТОРГА  
Сеанс 6-8-10

Клуб 1-го мая  
последний день звуковой  
фильм КШЭ  
Сеанс 6-8-10. Касса с 4-х ч.

## ОТКРЫТА ОБЩЕДОСТУПНАЯ СТОЛОВАЯ

с 21 июня в бывшей столовой № 2 Актора (за 118 магазином). Большой выбор горячих и холодных закусок, а также бакалейно-кондитерских изделий. Открыта с 6 час. вечера до 10 час. ночи.

## Объявление

Во всех магазинах Прокопьевского ОРСа производится прием денежной и инкассальной вод по цене 3-х листов—1—50, 1 лист—75 коп., 1/20—50 коп., 1/40—40 коп. Годовая пробка—1/2 коп.

ОРС.

Прокопьевск, тип. изд-ва „Забой“.